

## 生活百味

## 难忘的运动会

江东曙光小学202班小记者 毕冉(证号04065)

今天，我去体育馆参加运动会。终于等到接力跑了，我排在第二个。

本来一切都是顺利的，如果没有发生这件事：就当同学们都以为我们班要得第一的时候，一个女同学和一个男同学的配合失误了。这是一个严重的失误，浪费了许多时间。后来，另外两名队员又掉了两次棒。这时，最后一名同学开始冲刺，他用力摆动双臂，努力向前冲去。我们全体女生在他身后使劲地呐喊：“加油、加油！”结果，我们班与第一名只差了一丁点儿距离。我们202班同学全都唉声叹气，心里很难过。有的人在哭泣，有的人在跪倒在地，还有的人在打自己的脸。

下次运动会我们一定会继续努力的！

指导老师 王敏霞

## 找美食记

海曙高塘小学304班小记者 陈崇立(证号14877)

懒妈妈宣布：“今天我罢工，晚饭我们去鼓楼找美食吃。”于是，我们一家三口兴高采烈地出发了。

到了鼓楼，琳琅满目的美食店一家连着一家，看得我眼花缭乱；一阵阵浓浓的香味飘来，馋得我直流口水。我迫不及待地指着身边的一家说：“我们去吃快餐吧！”“不行，来这里找美食的，怎么能吃快餐呢？”爸爸马上否定了。我们继续往前走，“哦，陈生记黑鱼没尝过，要不我们去尝尝鲜？”妈妈提议道。“不行不行！那里面全是鱼，我不爱吃。”我脚不停步地直往前冲。“听说那新开的面馆不错，我们去尝尝？”爸爸边说边拉住我。“我不喜欢！”我头也不回地走开了。爸爸妈妈只好默默地跟着我继续寻找。“我要吃火锅，我要吃火锅！”我走得有点累了，也饿得前胸贴后背了，站在火锅店门口再也不想挪脚了。“不行！火锅要上火的，你吃了会流鼻血的。”妈妈不由分说地阻止了我。我又累又饿，实在不想往前走了。爸爸也唉声叹气：“唉，要不我们去隔壁鸡煲店吃点算了吧？”“好，好。”这次我举双手赞成，妈妈也没反对，总算意见统一了。可是鸡煲店内座无虚席，店主说起码要等半小时才有空位。那不是要到八点才能吃？我浑身无力，爸妈也面面相觑，六神无主。

折腾了半天，连片菜叶子也没吃到，大家也没了兴致再去挨家找美食了。

指导老师 毛丽虹

## 神秘的奖品

广济中心小学广济校区402班小记者 张力泓(证号28589)

中午，徐老师对在校吃饭的同学说：“谁把饭吃得最快、最干净，可以到我这儿来领一份奖品。”

一听到有奖品可领，我就狼吞虎咽地狂吃起来，大口大口地将米饭往嘴里塞，甚至连葱、生姜、汤汁都一扫而光。我心里幻想着奖品会是什么呢？是文具，又或者是巧克力？我一吃完，就兴冲冲地来到老师面前领奖。谁知，迎接我的“奖品”竟然是一碗白米饭，我真是哭笑不得啊！

指导老师 徐朝燕

## 一次小粗心

广济中心实验校区402班小记者 卢巧言(证号07267)

这星期二课间大活动时，我的手一直很冷，想把手伸进裤兜，突然发现我的裤子穿反了。我十分害羞，忙用衣服挡住裤兜。幸运的是这条裤子没有一点花纹，别人很难发现。

下课了，我急忙冲向厕所，开始换裤子。厕所只有小小的一块门栏，看到来来往往的同学很多，我不得不飞快地换。突然看到了我的同学王沁，我紧张得要命，心砰砰直跳。她对我说：“你在干嘛？裤子穿反了，在换吗？”我红着脸说：“是的。”我终于换好裤子了，回到教室，但是心还是没平静下来，生怕被同学们嘲笑。

哎，这次小粗心也给我造成了这么大的影响。

## 东西丢失以后……

行知实验小学204班小记者 朱瑶(证号24955)

大人和小孩都会丢东西。我东西丢失以后，心里就特别着急，东找西找。如果找不着就会伤心地哭，不知道该怎么办才好。

我的爸爸也经常丢东西，但他是一个心态非常好的人，东西丢了后很冷静，不慌张。比如有一次，他的身份证找不到了，他仔细回忆最后一次使用身份证后放在了什么地方，终于找到了身份证。

指导老师 崔捷

## 老师生病了

江东第二实验小学东201班小记者 范思涵(证号15360)

最近，我们班主任陈老师生病了。她肚子里正怀着小宝宝呢！听妈妈说，她怀我5个月的时候，也生过病。孕妇常常会感到身体不舒服，一旦生病，就更加辛苦了。收到陈老师因病不能到校的通知，我心里不由得一阵心疼，好想去看她啊！

真盼望陈老师能早日把讨厌的病毒赶跑，回到学校来。我要乖乖地听课，认真地完成作业，让老师少操心，更不惹老师生气；要讲卫生，远离细菌和病毒；还要加强锻炼，把身体练得棒棒的，增强免疫力，让陈老师少受病毒侵扰，健健康康的。

指导老师 陈夏明

## 成长日记

## 帮爸爸量脚

江北中心小学201班小记者 李青桐(证号02438)

今天，爸爸要在网上买鞋，我帮爸爸量脚！

爸爸拿来一张白纸站在上面，我拿来铅笔、尺子、橡皮。我先在爸爸脚最长的两个地方画了两个小黑点，又在爸爸脚最宽的地方画两个小黑点。然后，我就拿着这张白纸量小黑点之间的距离。可是我量来量去怎么也量不好，因为尺子不够长。爸爸在4个小黑点上画了两组平行线，我问爸爸干什么呀？爸爸说：“这样好量。”果然，有了线段帮忙，可以一截一截量，然后再加起来，这下尺子不够长也没关系了。我量了一下，长是25厘米，宽是9厘米。爸爸看了看说：“很好！”我开心地笑了。

原来学数学还真有用啊！

指导老师 李露蓉

## 为自己喝彩

江东实验小学601班小记者 钱宸璐(证号16399)

真正让自己欢喜的喝彩，是发自内心的一声赞叹。

走上光荣的领奖台，一阵阵的掌声会把你送上“青天”。当你红着脸接过奖状时，那一刻是不是很兴奋？不要掩饰，大胆地为自己喝彩吧！

或许你考的分数并不理想，这时的你应该乐观起来——有什么好气馁的，找出错误不就行了吗？看看作文，上回减三分，这回减了一分呢！还有第一题，上回错一个，这回可没错呢！这时的你应该为自己小声地喝彩。这喝彩是安慰，是调节，也许会使你拥有再次发奋努力的决心。

有人为自己写歌，有人为自己代言，而我，要为自己喝彩！成功的时候给自己扬帆的动力，失败的时候给自己爬起来的信心，让自己在喝彩中不断成长。

## 动物故事

## 花斑母狗

李惠利小学401班小记者 李佳怡(证号08553)

我家养了一只快生小狗崽的花斑母狗。

我注意到怀了孕的母狗变得不爱动，虽然吃得不多，但腹部却鼓得像装了好几只鸡蛋。又过了几天，它的肚子已经大得像一个西瓜，连腰也被压得拱了起来。这两日，它除了喝水进食排泄，其余时间都不再黏着我们了。往常，只要大声叫它，它眨眼间就会晃着尾巴出现，可现在无论你喊得有多响亮，依然不见它的影儿。它究竟在忙活什么呢？我决定解开其中的秘密。

第二天，我趁花斑母狗进食的时候，蹑手蹑脚地来到它窝前，掀开盖在窝上的海绵，意外发现里面竟然藏着一只小狗崽！我小心翼翼地捧出小狗，花斑母狗警觉地在边上踱来踱去。这只刚出生的小狗连眼睛都没睁开，大约跟成年老鼠差不多大。它的全身覆盖着一层短短的绒毛，透着粉嫩，4只小爪子也是粉红色的。哈，原来花斑母狗这段时间都在忙着照顾小狗崽呢！

此后，我又去看过几次。我发现哺乳期的花斑母狗一改往日的顽皮，经常见它用舌头一遍又一遍地舔小狗的身体。刚出生的小狗还不会主动排泄，是花斑母狗用舌头舔着小狗的肛门，帮助小狗排泄的。

这是多么令人感动的母爱啊！

指导老师 李慈明

## 一只没背房子的“蜗牛”

江东中心小学华光校区201班小记者

王悦凝(证号00901)

昨天下午，我和妈妈一起去楼下玩。我玩了一会儿双杠以后就坐在旁边的长椅上做白日梦。因为刚下过雨，地上很潮湿。突然，妈妈叫我过去，我过去一看，是只没背房子的“蜗牛”。妈妈让我蹲下再仔细看看，哇，原来是一只鼻涕虫。它那柔软的身体在那粗糙的水泥地上缓慢地爬着，身后留下一条银色的痕迹，仿佛它出门带着一支银色的记号笔，回家就不会迷路了。哎，它的记性可真差呀！

指导老师 陈幼波

## 懒猫

白鹤小学503班小记者 姬欣萍(证号10175)

懒猫长得胖乎乎的，白玉似的毛色上黄斑错落得非常明显，肥嘟嘟的脸上方长着两个三角形的小耳朵，一双在晚上会发出绿色光芒的眼睛镶嵌在它那肥嘟嘟的脸上，几根细鱼骨头似的胡须轻轻地摇摆着……

懒猫实在是太胖了，胖得都走不动路了。一天，我带着懒猫出去玩，还没走到公园时，懒猫就一屁股蹲在地上休息了，我怎么拽也拽不走。懒猫眯着眼睛看着我，好像在说：“嘻嘻，我要休息一会儿，你等我休息完了再走吧！”

懒猫也实在是太懒了，懒得都睁不开眼睛了。一天，我睡完午觉醒来，发现懒猫还没有醒来。于是，我拉了拉懒猫那长长的尾巴，看见懒猫伸了一个大大的懒腰，可还眯着眼睛，伸出舌头咬在牙齿中间，做了个十分可爱的动作。我急忙拿出相机，把这搞笑的动作拍了下来……

懒猫使我的生活增添了不少欢乐，我好喜欢懒猫呀！



书法

广济中心小学  
实验校区502班小记者  
吴钱(证号27826)



游乐园 江东第二实验小学  
203班小记者 许诺(25453)  
指导老师 徐颖

## 一次特殊的作业

海曙中心小学504班小记者 何文楷(证号01581)

上周思品课，主题是“温馨一家人”，老师布置了一个作业：让妈妈写好第二天要吃的早餐，不告诉我，让我自己猜想着去超市买来。这个作业真令我头痛，我心想：我又不知道妈妈喜欢吃什么。

这天晚上，按照老师要求，妈妈在纸上写好了早餐菜谱。我从超市买了两个鸡蛋、一瓶牛奶和一个面包。可是，妈妈想吃的东西与我买的几乎都不一样。妈妈写的是：一根香肠、一瓶牛奶和一包波纹面。我只猜对了一样，我心想：这怎么可能猜对呢？

第二天，老师来调查，结果发现，40%的人是全猜中的，40%的人猜中两样，10%的人只猜到一样，剩下10%的人全没猜中。我发现同学们对妈妈的了解真的很多。老师说这次作业是考我们对妈妈的了解和默契程度。看来，我对妈妈的了解太少了。

这样的作业真是太特殊了。我们要多关心妈妈，多照顾妈妈，做一个孝敬父母的好孩子。 指导老师 贺蕾

## 邻居家的小狗

孙文英小学104班小记者 咸海亦(证号01867)

星期六早上，我和妈妈从超市里回来，经过邻居阿婆家门口，看到她家的小狗正在晒太阳，仰着个肚子，感觉很惬意。

小狗很听阿婆的话，阿婆让它进屋就跑进去，让它出来又会出来的。更有意思的是阿婆让它出去尿尿，它真的会找地方去尿。这个小狗有一副“地盖天”的牙齿，它个子小小的，一身白白的毛，想不到竟然有11岁了。

看着它这么可爱，我也好想养一只小狗。 指导老师 李芸霞

## 我家的小爱犬

惠贞书院301班小记者 沙姝含(证号22424)

我一打开大门，我家的小爱犬“托托”就摇着尾巴扑了上来。

它是一条胖胖的英国可卡犬，身上一片棕黄，眼睛小巧玲珑，鼻子小小的，耳朵大大的，尾巴短短的。它身壮如牛，力气非常大。因为怕它逃跑，我把一根绳子拴在它头上。绳子不拴的时候，它会很疯狂地跑来跑去，东闯西闯，两把大扇子似的耳朵摇摆不停。

有一次，外婆好端端地在看电视，突然，“托托”神气十足地跑过来，外婆像以往一样逗它玩，但不经意间，它突然露出了锋利的牙齿，猛地一下，咬伤了外婆的手。我十分生气，狠狠地教训了它一顿。之后，它耷拉着脑袋，两眼泪汪汪地看着我和外婆，似乎在跟我们道歉。

“托托”，一条非常可爱又调皮的爱犬，我喜欢和它逗乐。

指导老师 孙佩丽

## 草虾

海曙中心小学408班小记者 王楚韵(证号01675)

今天，我观察了草虾。

草虾生活在淡水中，它爱用草隐蔽自己。它全身灰色，长着一双炯炯有神、大大的眼睛。它的眼睛和其他虾一样，都是长在头外面的。在眼睛上方，长着一对长长的触须，而在眼睛下方有根长刺，是用来攻击敌人的。草虾身上的壳很硬，有三对足，看起来细细的，非常柔弱，但它有一双又粗又大又锋利的钳子。这双钳子上长满了密密麻麻、大大小小的刺，是草虾最厉害的武器。如果战斗时大钳子被敌人打断了，过一段时间，钳子又会重新长出来。

草虾特别喜欢嬉戏，经常两只纠缠在一起，互相用长钳逗弄着玩儿。草虾吃食物的时候很小心，它总是先用大钳子小心翼翼地碰一碰，马上退到一边，看看有没有危险。接着再试、再退、再退再试。最后，它确定安全了，就会用钳子把食物捧过来，大口大口地享用。吃东西的时候，它只用两只足支撑，其它足都和身体一起倾斜起来。草虾在游泳时，会把大钳子往回收，收成两个90度，三对足有规律地摆动着，腹部上的白色毛须也在摆动，有趣极了！

草虾真活跃啊！

指导老师 曾敏